

др Живко Андријашевић и проф др Шербо Растодер  
“ИСТОРИЈА ЦРНЕ ГОРЕ ОД НАЈСТАРИЈИХ ВРЕМЕНА  
ДО 2003. ГОДИНЕ”, Центар за исељенике Црне Горе.

У издању Центра за исељенике Црне Горе недавно је публикована “Историја Црне Горе од најстаријих времена до 2003. године”, аутора др Живка Андријашевића и проф. др Шерба Растодера.

Након низа покушаја да се на основу савремених историјских знања о Црној Гори напише једнотомна историја од најстаријих времена до савремености, аутори ове синтезе пошли су од идеје да за најшири круг читалаца напишу књигу у којој би “на једноставан начин, и у основним цртама, била изложена прошлост Црне Горе”.

Писање ове Историје Црне Горе иницирао је *Центар за исељенике Црне Горе*, покровитељ, финансијер писања и њеног публиковања на енглеском и нашем језику. Чине је два дијела: први - Црна Гора од најстаријих времена до Балканских ратова”, текст др Живка Андријашевића и други - “Црна Гора у XX вијеку”, текст проф. др Шерба Растодера.

Књига “Историја Црне Горе од најстаријих времена до 2003” др Живка Андријашевића и др Шерба Растодера дијело је из пера еминентних историчара који захваљујући својим досадашњим књигама и чланцима заузимају

престижно мјесто у црногорској историографији. Ради се о ауторима чији научни сензибилитет и аналитички метод разматрања и уопштавања догађаја, збивања и процеса дају низ могућности за синтетичко изражавање. Обимност и сложеност историје Црне Горе у дугој временској вертикали од доласка Словена на просторе Балкана до почетка другог миленијума, у понуђеној форми реализована је методом строге селекције чињеница којима се пут од никад довољно познате прошлости до савремености расвијетљава тако да се у временској вертикали балканске, европске и свјетске повјести на јасан и препознатљив начин одсликава повјесница Црне Горе у времену и простору.

Оно што представља посебну вриједност ове књиге јесте чињеница да аутори, поред сажетог и јасног приказа ратних и политичких збивања у дугом историјском трајању црногорског народа, веома успјешно анализирају и аргументовано одсликавају друштвене, културне, професионалне и менталитетске специфичности и карактеристике становништва Црне Горе кроз вјекове. Аутори су ове околности имали у виду и успјели да изразе читав историјски

комплекс питања којима се Црна Гора временски и просторно везује за медитеранску, балканску и европску историју. У том погледу издање на енглеском језику је изузетно значајно и корисно.

Сва у прожимањима с окружењем које је политички, културолошки и конфесионално снажно утицало на њено становништво, Црна Гора се током вјекова етнички обликовала у препознатљиву посебност на националном и државном плану. У овом случају могуће је у континуитету сагледати

њено друштвено, политичко и културолошко наслеђе као и стварање државноправних институција.

Стога књига Живка Андријашевића и Шерба Растодера представља драгоценост штиво за све оне који, из било којих разлога, желе да сазнају нешто више о историји Црне Горе. Од великог је значаја и то што је књига у скраћеној верзији преведена на енглески језик, јер је, нажалост, веома мало књига и публикација о историји Црне Горе на страним језицима.

*Ђорђе Борзан*